
T ük a törvény szavát, mert mindenkinek a magánéle- 

: 

ből, amelyre minden választónak egyformán szüksége 

émelmében állandóan működnek az állandó választmány 
aagjal, akiknek a hatásköre hasonht a régi városi taná- 
csokéhoz, bár nem hivatalnokok. A tanács a maga tag- 

a felebbviteli 

ott tag 15 és 5 póttag. Hivatalbeli tag 10. Nőtag 2. 

azurat de Siguranta Petroseni. 
oseni-Pefrozsény, 1926 Január 30. 

(Harcolj az igazságért!)) III. évf. 4. szám 

130 lei 
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Társadalmi hetilap. 

munkásnak és polgárnak kötelessége sz 

SzERKESZTÖSÉG ÉS KIaDÓHIV.: 
Grosz hiriapáruda. 

mMegjetlenik szombaton 
Egyes szám ára B fel. 

avazni! 

tészüljün 
Tudnívalók a város 
(Saját tudósttónktól) Végre sok huzódás után 
égis kiirták a községi, tlletve s közigazgatási válasz- 
sok határidejét. Kormányrendelet szerint a választások 
atárideje febiuár 

1g, 19 és 20-ára 

an megállapitva. Ezek a napok lesznek tehát azok, 
mikor az ország polgáral az urnák elé járulnak majd 

s szabad választások utján a saját kezébe veszi 

orsának intézését. A törvény, amely a választásról in- 
ézkedik valóban a legliberálisabb szellemben készült 

s azon keresztül valóban a dolgozó társadalom aka- 

ata érvényesülhet. Kötelességünknek tartjuk még egy- 

Zer ismételni azokat a fontosabb részeket a törvény- 

esz a közelt választásokon. 
törvény azt mondja, hogy kötelező a szavazás, 

olgári kötelesség. Mi nyomatékos hangsuliyal ismétel- 

ére s a kőzéletben való részvételére messzire és hosz- 
szu időre kiható esemény lesz a községi és megyei 
választás. 

Most tanácsok atakulnak s a hivatalok csak vég- 
rehajtó, vagy ellenőrző közegel lesznek a nagyrészben 
képviseleti alapon szervezendő tanácsoknak. 

A kisváros 

A városi tanács alatt ezután nem a hivataltfőnöki 

kart értjük, hanem a városi életnek a helyi parlament- 
jét. Hatáskörébe tartozik minden helyi érdekü intézke- 

dés, döntés és irányszabás. Elnöke a polgármester, aktt 
a tanács választ meg, s aki vezetője, teje a városi köz- 
gazgatásnak. A tanács állapítja meg a szabályrendele- 
teket az épnükezésekről, az utcai forgalom lebonyolítá- 
sáról, az iHlletékekről, taxákról, árszabályozásoktól, köz- 
ségi rendészetről. Ádókat vet ki és szed be, csatorná- 

zásról, világitásrol, vizről, utcai közlekedési eszközök- 
ről, középiikezésekről, kórházakról. gondoskodik Az 
egyházi, az elemi és szakoktatás kérdéseiben is jelen- 
tős hatásköre van. Költségvetést készit. 
égrehajtó közegelnek feje a polgármester. A 

városi hivatalokra felügyelnek és a tanács határozatai 

jat közül választja az állandó választmányt, amelynek 
tagjai más közhívalalt nem viselhetnek, fizetésüket a 
költségvetésben a tanács állapítja meg. 
A kisvárosoknak, a nagyvárosoktól eltérően, a 
megyei tanács, illetve a megyel központi választmány 

foruma. A törvény megkülönböztetést tesz 
azok között a városok kőzött, amelynek valamelyik 
megyének a székhelyei és azoók között, amelyek nem 
megyeszékhelyek. A kéltféle városban nem pontosan 
egylorma a tanács összetétele. A megyeszékhelyü vá- 
ros tanácsa köteles nőtagokat beválasztani a maga s0- 
ralba, a másik is választhat, de nem kötelező. 

A városi tanács a következő tagokból áll: 
Tizezernél kevesebb lakosu város választ: 12 ta- 

nácsost és 4 póttagot, Hivatalból tagja: 8. Nőtagja le- 
het a tanácsnak: 2 Rendes tag van a nőkkel együtt : 

Ez a városi tanács háromtagu állandó választmányt 
, ü . 

k a közigazgatási választásokra! 
falusi és megyel választások lefolyásáról 

Kiknek van községi válzsztójoguk 

Aktiv választójoguk van azoknak a román 
állampolgároknak, akik legalább 2r évesek és leg- 
alább egy éve abban a községben vagy megyében 
leknak, ahol jogukat gyakorolni kivárják Köztiszt- 
vis lőktől az utóbbi feltételt nem kivánják meg. 

A választási lajstromokat hivatalból állitja össze 
a községi tanács Nem lehet muegválasztani tanács- 
taggá az aktiv katonákat, várcsi községekben a szesz- 
kimérőket, a megyei vagy községi javak bérlőit, a 
Szerzeteseket, a megyei vagy községi munkálatok 
vagy szállitások valalkozóit vagy közvetitőt s az 
állam, megye vagy község fizetett tisztviselőit. A 
köz égi tarácstag nem lehet tagja a megyei tanács 
nak, kivéve a megyei székhely 2-7 delegált tanács- 
tagját és polgármesterét 

Hogyan történnek a községi 
választaászok 

A választás nyole évre szól, de minden négy 
évben ujraválasztják a tanácslagoknak sors huzás ut- 
ján kieső egyharmadát, A választások napját huszon- 
egy nappal előbb közhirré kell tenni. A közhirré 
tételnek meg kell jelölni a válasz ás napját és helyét, 
a választandó tanácstagok számát, a szavazás kezde- 
tének és befejezésének óráját. A választás után leg 
később tizenöt nap mulva meg kell tartani az első 
tanács ülést. 

A szavazás, ugy a megyei mint a községi 
választásoknál, egyetlen napig tart. Reggel 8 órakor 
kezdődik és délmán 5 órakor befejezerdő, de az 
elnök által tiz óráig meghosszabuható. Délben két 
óra szünetet lehet tartani. 

Aa jelötlések. 

A jelöléseket az illetékes járásbiróságnál, a me- 
gyei választásoknál pedig az illétékes itélő ábla elnök 
Rél nyole nanpal a választások határnapja előtt be kell 

jtani. A jelölést két példányban kell bete eszteni 
és lalusi és váosi községekben huszonöt választ 
törvényhatósági városokban s a megyei választások 
nál pedig ötven vál aláiratni. Az ajánlók- 

ak személ vagy meg t által kell jelent- 
kezniők. Falusi községben nem kötelező a személyes 
megjeler és a já ásbiró előtt, a személyazonosság a 
községi jegyző által is igazolható. A biró köteles a 
jelölés elfogadá áról jegyzőkönyvet felvenni. 

A szavazás. 

Nyolc nappal a szavazás előtt az illetékes biró 
elrendeli a szavazójegy kinyomatását. Ez a jegy négy 
oldalas levélpapir formájáb n készül, fehér szinü eés 
annyi egyenlő mezőre o ztandó, ahány je ölési lajstrom 

érkezett be Ezekre a mezőkre a beérkezés sorrend- 
jében megszámozva ki kell nyomtatni az összes elf)- 
gadott jelölő lajsiromokat, jegy utolsó oldala 
üresen marad s azt a szavazó körlet elnöke aláirja 

és pecsétjével ellátja. A szavazás ugy történik, hogy 
a választási elnök a szavazónak átadja a szavazójegyet 
és egy pecsétet, amelynek felirása : „votat" (szavazott). 

A szávazó ezt a pedsétet ráüti a szavazási szobában 
arra a lajstromra, amelyre szavazni kiván, azután a 

oval kell 

22. 
választ, két póttaggal a választott 

Tizezernél nagyobb lakosságu városban: Válasz- 

Az állandó választmányba 3 tagot választ a tanács két 
póttaggal. Huszönötezernél nagyobb lakosságu város 
választ 18 tanácsost, hat póttaggal. Hivatalbeli tagok 

száma 12 Nő: 2. A tanács választ 4 tagu állandó vá 
lasztmányt, három póttaggal. Ötvenezernél több, de 

szavazójegy Ehér oldalával kifele, átadja 
az elnöknek. 

Érvénytelen az a szavazat, amelynek hátlapjána 
nincs rajta az elnök aláirása, amelyen törlés van, vag 
amelyen valamely előzetes megállapodás kétségtelen 
jele látható. 

Mogyan osztják et a mandátumokat. 

ajstrom a mandátumok többsé- százezernél kevesebb lakosságu város választ 24 taná- 
csost, nyolc 
Noó: 3 A tanács választ 5 tagu állandó választmányt, 
három póttaggal. 
Pelroseníiben pl. 10 póttag küldendő a városi ta- 
mácsba a rendes választott tagokon kivül. Ezenkivül pe- 

dig 2 női tagja is lesz a városi tanácsnak. 
A törvény szerint minden helyiségnek az ab- 

ut többséget kitevő egyházának a papja is tagja 
atalból a városi tarácsnak városurkban ez a meg- 

tetés a róm, kath. egyházra kell essen mert ez 
yház az amely az itteni vallási többséget ma- 
foglajaa 

póttaggal. Hivatalbeli tagok száma: 16. 
Hogy valamely 1 

gét megképja, a beérk zett szavazatok felénél eggyel 
(öbbnek kell ráesnie A mandá umok egyötöde a válasz- 
tási kisebbséget illeti Ezek a mandátumok azon laj- 
stromok közöt osztandók fel, amelyak az összes sza- 
vazatoknak legalább egyö ödét megkapták. Ha kisebb- 
ségben maradt lajatromok közül egy sem kapott lega- 
lább egyötödnyi szavazatot, akkor az összes mandá- 

Milyen tista lesz Petroseniben ! 

Egyizben már közöltük, hogy kik lesznek azok 
a jelöltek, akiaet a választás alkalmávki a helyi lakos- 
ság jelőlt. Előreláthatólag városunkban csak egy lista 
lesz. Ezen a listád együtt mennek polgárok, kereske- 
dők, iparosok és munkások, A lista tehát polgári lista, 
amelyen egyformán helyet foglalnak pártállásra való 
tekintet nékül az összes itt élő népek egyaránt. 

Petroseni városa könyvtárt fog 
felállitani az iparosoknak. 

A mozgalom élén Dr. Miocu R. jelenlegi polgár- 
mester ál 

(Saját tudósitonktól). Mindenki előtt ismeretes 
az az áldozatkész munka amelyet a Petroseni ipa- 
rosok évek óta kifejtenek, hogy othonuk és rendes 
körhelyiségük legyen. A munka amelyet alig pár 
éve kezdtek meg eddig is gyönyörűü erkölesi és 
anyagi eredményt tud felmutatni, amely esak dicsé- 
retére fog vállni az összes iparosságnak. Tudva 
hogy az iparosság hasznos és értékes ellemei váro- 
sunknak ezt az értéket most a város is honorálni 
akarja amennyiben Dr. Miocu Romulus jelenlegi 

polgármester kezdeményezésére mozgalom indult 

meg, hogy a város egy szép könyvtárat állitson fel 
az iparoságnak. Ez a terv mindenki előtt szimpatikus 
és remélhetőleg az iparosságnak már a közeljővőben 
szép és értékes könyvtára lesz, amelynek kulturális 

jelentősége felbecsülhetetlen. 

Szinház. 
Helyszüke miatt a kritikai méltatás a jövő hétre 

marad. Egyébként a szinház szezon Pintér Böske 
Erdély kivételes tehetségü müűvésznőjének nagysikerü 
szereplése után a befejezés felé közeledik, A hátralevő 
szezonban még szenzációs ujdonságok fognak szinre 
kerülni s felhvjuk olvasóink figyelmét, hogy mindenki 
igyekezzék kivenni részét a szinház által nyujtott 
nemes szórakozásból. 

Pintér Böske szerepeltetéséért elismerés illeti 
meg a szinházat, a vendégszereplésről mint emlitettük 
a jövő számunkbkn hozunk méltatást. 

Légrády jutalomjátéka az Obsitos szen- 

zációs operettben Szerdán. 

A komunisták folytatják a munkások be- 

börtönözését. 

A sorozatos beugratások, amelyet a szovjet ro- 
mánia ügynöketjó pénzért folytatnak, ismét egy csomó 
munkást jutattak börtönbe. Mint Nagyváradról jelentik 
ugyanis az ottani Siguranta letartóztatott több mun- 
kást, akikről bebizonyosodott, hogy parancsot kaptak 
2 kommunistáktól a jelenlegi társadalmi rend felfor- 
gatására. 

Az uj harangok, 
a róm. kath. egyházközség mult évben ren- 

delt meg, a nadokban megérkeztek s értesülésünk sze- 
rint jövő vasárnap, jan. 31-én, d. e. 10 órakor fognak 
megszenteltetni a templom előtti helyen. A toronyba 
héttőn helyezik fel s febr. 2-án d. e az istentIsztelet 
alatt, a gyertyaszentelési szertartás után, a processió 
álkalmával szólalnak meg először. A harangokat Sop- 
ronbol rendelték, mivel a meglevő harang is a soproni 
gyártól került ki a nyolcvanas évek végén s felemás 
hangu harangokat nem szerezhettek be, habár olcsóbbak 
lettek volna. Bővebbet jövő számban referálunk. 

melyeket 

A Detroseni-i Járási Inartestület álar- 
cos bálja február 14-én az Apolló mozgó 

termében. 
tumok azt a lajstromot illétik, amely az abszolut több- 
séget elérte. 

Ha egy mandátum sem kapott abszolut több- 
séget, akkor az egész választást a következő hét azo- 
nos napján megismétlik, 

Lapunk e heti száma a . Jiul Cultural. 
nyomda tulterheltsége miatt csak két oldalo 
elenhetett meg, 
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Ingyen 

hat a Munkáskaszinóban. 
E 

Jó bor- 
nak ugyan nem kell cégér és ez 
a hirdetés is csak azétt van, hogy 

tudomására hozzuak Önnek is, 
hogy szükségletét csak a fenti 
helyen szerezze be mielőbb 
— 
EEEKEM 

z mem 
Tzrrm 

Cassa Pástrare 

x 

8. De A. Petroseni. 

[ 
Részvénytőke és tartalékok 

y lakarók nónztár n. 

Lei 6,500.000. 

TEtLEFON TELEFON 
26 és 40. 26 és 40. 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 

Betétállománya L.28,000.000. 

Fiók: Lupeni-ben. 

....... nem kaphat seholsem jó árut, de 24 
Lelért finom asztali bort, 30 Leiért 

finom csemege bort és 50 Leiért 
Karlócai rác ürmöst vásárol- 

Hatóságilas en- 
gsedélyezett vég- 

eladás! 
Tekintettel arra, hogy üzle- 
tem Petroseniben feloszlatom 
hatoságilag engedélyezett 

végeladást tartok és az egész 
aruraktáromat azonnali kész- 
pénzfizetés elleneben minden 
elfogadhato áron eladom da- 
rabonként vagy egy tételben. 

Rz eladás regsel 8-tól 
12-ig, délután 2.-töl 

elg. 

Bz üzlethkelyiség ki. 
adó 

A üzletherendezés eladó. 

N 

Préselt széna ulni. 
Grossmann Testvérek cégnél 

HELYBEN 

Sportruhák 
Shimmy-zokni, harisnyák, mindenféle 

női-, gyermek- és férfirukákat, mellé- 

nyek, sweaterek, shawlok, sapkák stb. 

a legjobb minőségben csakis prima, küt- 
földi gyapjuból készit a legjutányosabb 

árak mellett. 

Ocska harisnyákat fejelésre elfogad 

En detail En gros 

és „Emma 
mechanikai kötőintézet 

Str. Prinful Niculae 

PDetroseni. 

Szekerek, teherszánok, méhesladak 

és lószerszámok eladók. 

GChiurán Jánosnál 
Petrilán. 

Tehát aki olcson akar vásá- 
rolni keresse fel a vegeladást. 

: 

Tisztelettel : 

tőwy Sándor 
m 

gettsssessersez eesseeeeeeeemesesesese.. 
..."... . 

Ne törie a fejét, 
hogy ajándékul mit 

vegyen, hanem slessen az Elec- 
trához bevásárolni, kol 
1 zseblámpa complet . 50 Lei-től feljebb 
E csilláárnr a400 , 
1 villamos vasalót 
vagy főzőedényt, 

fényképező gépet 250 

Mechanikai játékok 0, 

1 iri, várrógén hazó felszoreléssal 6800 Lei. 

Willamos szeretéseket a legolcsóbban 
vállalunk. 

. 350 

-
 

m 

l 

x A Dr. Páter-féle 

: 
l 

7 Hóés sárcipök nagy valasztékhan. 

Prof Dr. Pátor Béla-fále uj gyógyt 
Arteriosklerozisnál, Köszvény és rheumánál, Epekőnél, Gyomorbántalmaknál, Székreke déseknél, Hólyag és vesebajoknál, Szamár- köhögésnél, Köhögésnél, Tüdőbajnál, Tul- ságos elhizásnal, Tulerős vérzések ellen, Tejszaporitás céljából, Erős izzasztó-kura, Tüdőbaj vagy éjjeli izzadásoknál, Aranyéres bántalmaknál, Vértisztitás céljából, Külön- 

gyógyteák Zsilvölgyi 
"Kigyo" drosueria. 
Ugyanitt kapható : 

nél és ideges álmatlanságnál. 

Képviselete a 

minden formában már megér- 

keztek a 

„Turul" 
cipögyár petroseni fiokjában. 

Az 1926 év minden cipö- 
ujdonsága már megőrkezett és 

kapható a 

Derby 
cipőáruház petroseni lerakatában. : 

.
.
.
.
.
.
 

Ha nem akarja, hogy elmaradjon 
a divattól, akkor csak Derb y 

cipőt vásároljon. 
Tekintse meg legujább cipőujdon- 

7 ságunkat 

Petroseni, Str. keyele Ferdinand. 
[ 

, Ae 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Eállal a anjntányosahi ftaltőtolelt mellett hányászgbat is 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 
42 000.000 (42 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar.) 

Junger ház). é] Szeretési anyagok, folocikkek raktára. lel- 
l eee................... 

e eeeee 

.. e. 
e 

. Fogorvosi müterem Str. Regele Ferdi- Vajna Eletrieá Sazjelato 0 I I nand szemben a gör. keleti templommal. ! hö Nyitva reggel 8-13-ig és délutan 2-6-ig. Ugyanott fogaszati munkák részletfizetésre is Petr. oseni. Tőört aranyért mindenkinéi magasass 
árat tezetek 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csiliárok izzójámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bárimily mennyiségben a legrövidebb 

é időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 
ahállal miniamml aszternályos és lalatas mutt. 

Fisvellen jol! 

Legjobb minőségü varró- 
gépek, villanyizzók és csil- 
lárok rendkivül olcsó árban 
kaphatók : 

KRAUSZ a COMP. 
mechanikai és villanyfelszerelési 

üzletében 
etroseni. 

Str. Reg. Ferdinand 61. 

Tekintse meg raktárunkat! 

Nősüini óhajt ? 
Ha igen, ugy keresse fel a 
Zsilvölgyi butorgyár Regele 
Ferdinand uti dusan felszerelt 
raktárát, ahol a legmagasabb 

izléstől a legegyszerübb kivi- 
telig mindenféle butorszük- 
ségletét kielégitheti. 

böző daganatoknál, mint foghusdaganat stb. 
kisgyermekeknek, Idegesség 

gy 
Ferenc Jozsef keserü viz. 

--- - - 
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